

《山东省食品安全条例》自2024年3月1日起施行 外卖要封口 否则消费者有权拒绝接收

新华社济南12月3日电 记者从山东省人大常委会获悉,山东省十四届人大常委会第六次会议审议通过了《山东省食品安全条例》,规定外卖要封口,否则消费者有权拒绝接收。该条例自2024年3月1日起施行。

山东省人大法制委副主任委员、省人大常委会法工委主任黄庆峰介绍,条例强化网络食品经营监管,对网络食品交易第三方平台提供者的备案管理、主体责任、配合检查义务等进行了细化和完善,对入网餐

饮服务提供者的信息公示、经营环境、食品配送等提出了具体要求,同时还明确了网络社交、网络直播等网络服务提供者应当履行的食品安全义务。

据悉,为避免外卖食品被污染,维护消费者合法权益,条例提出:“督促入网餐饮服务提供者使用封签等方式对配送的食品进行密封”,并在第四十一条规定:“未按照规定对配送的食品进行密封的,送餐人员有权拒绝送餐,消费者有权拒绝接收。”

山东省市场监督管理局一级巡视员蔡福安介绍,山东省目前共有餐饮服务提供者56.9万家,市场监管部门持续加强监管,深入开展“清洁厨房”行动,积极推进“互联网+明厨亮灶”建设,鼓励餐饮服务提供者通过视频方式公开加工操作过程,提升后厨环境卫生水平。针对网络餐饮食品监管,以县为单位每季度开展订单量和差评量前10名入网餐饮单位专项检查,持续推广“外卖封签”。

目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起

新华社北京12月2日电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋2日表示,根据监测,目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起,都有相应的成熟治疗手段,未发现新病毒或细菌导致的新发传染病。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,当前,国家卫生健康委同国家中医药管理局、国家疾控局持续开展冬季呼吸道疾病监测和研判,对做好医疗资源调剂、优化就医流程、发挥中医药作用等工作进行部署。

米锋表示,要进一步增加医疗服务供给,推进中医医院、妇幼保健院等各级各类医疗机构儿科门诊应开尽开,根据患者数量增开午间、夜间和周末

门诊,延长服务时间,扩充住院床位,不断优化挂号、检查、缴费等就诊流程,方便群众就医。

要做好分级诊疗,畅通转诊渠道,跨科跨院调剂人员,保障医用物资供应,推广互联网医疗,最大限度提高接诊能力。要充分发挥中医药作用,中西医结合,针对冬季呼吸道常见病,普及中医药防治疾病知识,提升防治效果。

要做好流感等疫苗供应保障和接种服务,老年人和儿童等重点人群尽早接种疫苗,降低患病风险。坚持戴口罩、勤洗手、常通风,对于防止呼吸道疾病的传播十分有效。要做好个人防护,不带病上班,不带病上学,坚持良好的个人卫生习惯和健康生活方式。

金融监管总局对 多家金融机构开罚单

新华社北京12月1日电 国家金融监督管理总局1日公布了对多家金融机构的罚单,涉及国有大行、股份制银行、保险公司等。

中信银行股份有限公司涉及56项主要违法违规事实,包括“违反高管准入管理相关规定”“关联贷款管理不合规”“重大关联交易信息披露不充分”等。金融监管总局对中信银行总行罚款15242.59万元,没收违法所得462.59万元,对分支机构罚款6770万元;罚没合计22475.18万元。

中国建设银行股份有限公司因“违规通过储蓄柜台销售投资连结型保险产品”“无资格人员销售基金产品”等18项主要违法违规事实,被没收违法所得并处罚款合计3791.879382万元。其中,总行2041.879382万元,分支机构1750万元。

中国农业银行股份有限公司因“流动资金贷款被用于固定资产投资”“贷款受托支付问题整改不到位”等13项主要违法违规事实,被没收违法所得并处罚款合计2710.9738万元。其中,总行570.9738万元,分支机构2140万元。

兴银理财有限责任公司因“理财产品之间进行利益输送”“同业理财产品压降不到位”等问题被罚1240万元。合众资产管理股份有限公司因“保险资金运用未坚持独立运作,股东方干预保险资金运用工作”等问题被罚430万元。中国人保资产管理股份有限公司因“支农支小融资捆绑销售保险产品”“股权投资计划投后管理不规范”等问题被罚240万元。陆家嘴国泰人寿保险有限责任公司因“提供虚假的保险中介业务报告、报表、文件、资料”等问题被罚211万元。

此外,中邮人寿保险股份有限公司、光大永明资产管理股份有限公司、阳光财产保险股份有限公司、国寿投资保险资产管理有限公司、中国人民健康保险股份有限公司等也在被罚机构之列。

我国初步形成天空地一体化的温室气体立体观测能力

据新华社北京12月1日电 中国气象局科技与气候变化司副司长张兴赢1日表示,经过多年的建设与发展,我国已初步形成天、空、地一体化的温室气体立体观测能力。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,张兴赢介绍,中国气象局高度重视温室气体监测工作,自20世纪80年代开始,陆续建成了由1个全球大气本底站和6个区域大气本底站组成的大气本底观测站网。我国实现对《京都议定书》管控的7大类30余种温室气体观测,形成了集观测-运行监控-维护标校-质量控制-应用分析等于一体的温室气体

本底观测业务体系。

目前,中国气象局已建成117个高精度温室气体观测站。为进一步强化全球温室气体监测能力,2016年起,我国陆续发射了5颗具备全球大气二氧化碳监测能力的卫星,并于近期启动了面向碳盘点的下一代全球碳监测科学实验卫星项目。

张兴赢介绍,中国气象局将进一步提升观测能力,形成覆盖我国16个气候关键区并辐射全球主要纬度带的全要素温室气体本底观测骨干网,并计划于2025年发射风云三号气象卫星08星,搭载更高性能的全球温室气体监测仪器。



学习困难是种病?莫要乱投医

□本报评论员 薛静

孩子学习没动力、注意力不集中,可能不是调皮捣蛋,而是真的病了。近年来,国内多地医院开设学习困难门诊,对儿童学习困难进行诊断和预防,减少相关疾病对儿童学习活动的影。然而,学习不好就是病了吗?看了门诊就能提高成绩吗?学习困难原因复杂,需要家长科学理性看待。(据《半月谈》)

或者特定性学习障碍,但这种概率从科学上来说,是极低的。忽然乌泱泱一群人冲到门诊说孩子“有病”,到底是谁“病了”?

而从很多医院的实际就诊情况来看,造成大多数孩子学习困难的原因其实是心理问题,本质上在于教育方式出了问题。当前,很多家庭教育过于急功近利,刚入学就想让孩子“年级争霸”“门门全A”,把“鸡娃”经验奉为圭臬,将“内卷”进行到底,却忘记了孩子也是有自主人格的独立个体。再强韧的科技材料绷久了也会断裂,更何况还在发育中的孩子。“卷”的时间一长,孩子们不堪重负,学习内驱力自然就下来了。

应该看到,学习困难是一个比较复杂且综合的现象,不能一概而论。此类门诊的火爆,更像是一个信号——提醒家长和学校关注孩子心理健康。与其因为学习成绩不理想,就给孩子贴上学习困难的标签,不如与孩子多沟通、多交流,给他们更多自由和尊重,让每一个孩子都能健康快乐成长。学校也需发挥教育主阵地的作用,加强对家庭教育的指导,与家长携手找到最佳“治疗方案”,努力培养孩子成为一个乐观、积极、坚强的人。

近年来,一些医院开设学习困难门诊屡屡引发舆论关注。上课听不懂、阅读有困难、写作业费劲、心理有障碍……无数家长和孩子带着这些问题来门诊寻求帮助,希望“一药解千愁”。

我们常说,切莫讳疾忌医,身体不舒服就要看病吃药。孩子注意力不集中、好动多动,确实需要及时关注,但这个真的已经上升到“病”的程度了吗?不可否认,有极少数孩子存在神经发育障碍性疾病,会造成智力、语言

我市启动2023年“宪法宣传周” “法润鸢都·公益普法”活动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王晓萌)今年12月4日是我国第十个国家宪法日,12月1日至7日是全国第六个“宪法宣传周”,12月是山东省第七个法治宣传教育月。为进一步引导广大群众传承宪法文化,弘扬法治精神,营造浓厚法治氛围,11月30日,我市举办2023年“宪法宣传周”“法润鸢都·公益普法”活动启动仪式。

活动现场,政法干警代表进行了宪法宣誓,为“法润鸢都”公益普法团成员颁发了聘书。启动仪式结束后,各相关单位分别结合自身工作职责,通过设立宣传咨询台、发放法律宣传资料、悬挂宣传标语等方式进行了普法宣传,并为群众提供了现场法律咨询服务。

据了解,本次活动主题为“弘扬宪法精神,建设法治文化,推进公益普法,建设更好潍坊”。“八五”普法以来,我市积极创新“宪法+”模式,在每年的国家宪法日、“宪法宣传周”等节点,组织开展特色鲜明的主题宣传活动,取得了很好的效果。今年,我市积极探索建立了“宪法+公益”普法新模式,成立了由中国内地演员高亚麟、北京大成律师事务所中国区高级合伙人李叔凡、寿光市实验中学学生王艺晓等5人为代表的“法润鸢都”公益普法团,进一步推进社会公益化普法,推动宪法学习宣传走深走实。